

德州财金集团农艺技术人员笔试

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列关于革命遗址及革命纪念建筑物的说法错误的是：

- A. 广州农民运动讲习所旧址——毛泽东曾在此担任农民运动讲习所所长
- B. 秋收起义文家市会师旧址——红军在此确立了“十六字诀”游击战术
- C. 北京大学红楼——李大钊曾在此传播马克思主义和民主科学进步思想
- D. 八路军总司令部旧址——彭德怀等人在此直接布置和指挥了百团大战

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，广州农民运动讲习所是第一次国共合作时期培养农民运动干部的学校，1924年7月至1926年9月举办过六届，培养了800多名学员，为中国革命输送了大批干部。第六届农民运动讲习所由毛泽东担任所长。

B项错误，1929年4月5日，毛泽东在《红军第四军前委给中共中央的信》中，将红军游击战争的作战原则，正式概括为“敌进我退，敌驻我扰，敌疲我打，敌退我追”。而秋收起义是1927年9月9日，由毛泽东在湖南东部和江西西部领导的工农革命军（即红军）举行的一次武装起义。

C项正确，1918年初，李大钊在北京大学红楼创建了马克思主义研究小组，蔡元培时任北京大学校长。

D项正确，武乡八路军总司令部旧址，是抗日战争期间八路军总部所在地，位于山西省长治市武乡县，由武乡县王家峪旧址和砖壁旧址组成。1961年，国务院将王家峪八路军总部旧址和砖壁八路军总部旧址列为全国第一批重点文物保护单位。彭德怀等人在此直接布置和指挥了百团大战。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、社会主义和谐社会的科学内涵是_____、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的社会。（ ）

- A. 民主法制
- B. 人民民主
- C. 法制健全
- D. 民主法治

【正确答案】

D

【答案解析】

D项正确，社会主义和谐社会，是中国共产党根据马克思主义基本原理和我国社会主义建设实践提出的重大战略举措。其中“民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处”是中国社会主义和谐社会的科学内涵。

3、下列画家与其作品的对应关系不正确的是：

- A. 德国画家米勒——《拾穗者》
- B. 元代画家赵孟頫——《秋郊饮马图》
- C. 西班牙画家毕加索——《格尔尼卡》
- D. 五代南唐画家顾闳中——《韩熙载夜宴图》

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项错误，《拾穗者》是法国巴比松派画家让·弗朗索瓦·米勒于1857年创作的一幅布面油画，现存放在巴黎的奥塞美术馆中。该画描绘了农村秋季收获后，人们从地里拣拾剩余麦穗的情景。

B项正确，《秋郊饮马图》是元代画家赵孟頫创作的绢本设色画，现收藏于北京故宫博物院。此幅作品描绘的是初秋时节，牧马人在荒野牧马的情景。

C项正确，《格尔尼卡》是西班牙立体主义画家帕勃洛·鲁伊斯·毕加索于20世纪30年创作的一幅巨型油画。该画以法西斯纳粹轰炸西班牙北部巴斯克的重镇格尔尼卡为主题，表现了法西斯战争给人类的灾难。

D项正确，《韩熙载夜宴图》是五代十国时期南唐画家顾闳中的绘画作品，描绘了官员韩熙载家设夜宴载歌行乐的场面。此画描绘的是一次完整的韩府夜宴过程，即琵琶演奏、观舞、宴间休息、清吹、欢送宾客五段场景。

本题为选非题，故正确答案为A。

4、下列国家不属于议会—内阁制的是（ ）。

- A. 英国
- B. 日本
- C. 法国
- D. 瑞典

【正确答案】

C

【答案解析】

议会—内阁制，又称“议院内阁制”或“内阁制”，资产阶级议会制的政权组织形式。由议会中多数党的首领组织政府（内阁），政府对议会（主要是对下议院）负责。主要有意大利、德国、英国、希腊、日本、印度、新加坡、瑞典等国家。C项，法国属于半总统制国家。

5、目前，上海市加快推进“一网通办”“一网统管”平台建设，通过大数据、云计算、人工智能等技术，让城市变得更智慧，让城市管理“更艺术”，这体现了行政技术有助于：

- A. 行政资源的扩大
- B. 行政层级的增加
- C. 行政幅度的拓展
- D. 行政管理的精细化

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查管理常识。

A项错误，行政资源是行政组织所拥有的实现组织目标的人力、物力、财力、权力、信息等一切要素的总称。通过大数据、云计算、人工智能等技术，让城市变得更智慧并不会扩大行政资源。

B项错误，行政层级指的是行政组织中的层次数目。按层级组建的行政组织，被划分为若干层次，形成一个等级分明的金字塔结构，处在塔尖的行政高层通过一个等级垂直链控制着整个行政体系。通过大数据、云计算、人工智能等技术，让城市变得更智慧并不会增加行政层级。

C项错误，行政幅度又称行政控制幅度，指的是一个层次的行政机构或一位行政领导所能直接、有效控制的下级机构或人员的数目。通过大数据、云计算、人工智能等技术，让城市变得更智慧并不会拓展行政幅度。

D项正确，行政技术指行政方法当中运用自然科学与工程技术方面的技术；行政管理的精细化就是落实管理责任，将管理责任具体化、明确化，以最大限度地减少管理所占用的资源和降低管理成本为主要目标的管理方式。题中，通过大数据、云计算、人工智能等技术，让城市变得更智慧，让城市管理“更艺术”，体现了行政技术有助于行政管理的精细化。

故正确答案为D。

6、公文的语言以（ ）为主。

- A. 口头语
- B. 书面语
- C. 文学语言

D. 文言文

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确，公文语言总的要求是庄重、平实、概括。写公文时最重要的是选词。公文用词要根据所反映的客观实际需要，符合明晰、确切、简练的标准，要避免用词重复。因公文正规且庄重，公文用语要多用书面语和文书用语，讲究规范性。

7、以一定单位的外国货币为标准，折算为本国货币来表示汇率的标价方法被称为（ ）。

- A. 直接标价法
- B. 间接标价法
- C. 美元标价法
- D. 双向标价法

【正确答案】

A

【答案解析】

直接标价法是指用1个单位或100个单位的外国货币作为基准，折算为一定数额的本国货币。在直接标价法下，外国货币作为基准货币，本国货币作为标价货币。因此A项正确。

8、下列几种情况的机关之间，根据工作需要往来公文，必须使用上行文或下行文的不包括（ ）。

- A. 国务院与各省、自治区、直辖市人民政府
- B. 省军区与各市、县公安局
- C. 国家经贸委与各省、自治区、直辖市经贸委
- D. 各省、自治区、直辖市教育厅（局）与国家教育部

【正确答案】

B

【答案解析】

按照行文关系、文件去向，公文可分为上行文、平行文、下行文。上行文，指下级机关向所属上级机关的发文，如请示、报告；下行文，指上级机关对所属下级机关的发文，如命令、指令等；平行文，指平行机关或不相隶属的机关之间的发文，主要是函，也包括一些通知、通报、纪要。ACD三项正确，都存在上下级关系，可以进行上行文或下行文，B项错误，二者之间不存在隶属关系，应该使用平行文。

9、我国立法上将犯罪分为10类，并通过刑法分则第一至十章分别予以论述，这种分类主要是依据（ ）。

- A. 主体的不同
- B. 客体的不同
- C. 主观要件的不同
- D. 客观要件的不同

【正确答案】

B

【答案解析】

我国刑法分则对犯罪进行分类的依据是以犯罪同类客体为主，以犯罪主体或者惩治犯罪的特殊需要为辅。即主要依据客体不同。因此B项正确。

10、关于深圳经济特区的发展历程，下列说法错误的是（ ）。

- A. 深圳经济特区成立时，地域涵盖今福田、罗湖、南山、盐田4个行政区
- B. 深圳经济特区建立20周年时，经中央批准，特区范围扩大到全市
- C. 深汕特别合作区位于汕尾市，是全国首个特别合作区
- D. 深圳前海蛇口自贸区于2015年挂牌成立，被称为“特区中的特区”

【正确答案】

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/526125033152010104>